



骗子打来电话,称“邮包藏毒”,然后冒充民警办案实施诈骗。这是最老套的电话诈骗手段,但还是先后有60多人上当,被骗金额上百万元。昨天,江苏警方对外发布,经过缜密侦查,南通警方成功破获一个电信诈骗系列案件,抓获犯罪嫌疑人42人,追缴赃款80余万元。南通市公安刑侦支队副支队长倪勇表示,此次行动捣毁了“电信诈骗组”和“专业取款组”两大电信网络诈骗“产业链”,给不法分子以沉重打击。

通讯员 苏官新 陈峻 苏锦安 现代快报记者 陶维洲

“邮包藏毒”老骗局 仍有60多人上当

江苏警方抓获42名嫌疑人,追缴赃款80余万

【案发】

“邮包涉毒”,男子为证清白被骗12万

今年2月22日,南通市民李先生接到一个陌生电话,对方自称是南通市邮政局的工作人员,称李先生有一个从云南寄过来的包裹,内有毒品和一张银行卡,可能有人冒用其身份犯罪。这是老套的“邮包藏毒”骗局,但李先生却不明就里,顿时慌了。随后,他接通了对方给的“南通市公安局禁毒大队”电话,对方当即要求李先生配合调查,将银行存款打入公安机关的“安全账户”进行冻结,等案件调查清楚再归还。李先生为了“自证清白”便将自己的12万余元存款通过ATM机汇入了对方提供的账户。一个多小时后,李先生发现自己被骗报警。此时,对方已经把钱取走。

今年春节以来,南通地区已经有17位市民像李先生一样接到类似电话上当受骗,南通警方立即成

立专案组展开调查。

【侦破】

蹲守三天三夜捣毁诈骗窝点

民警通过梳理发现,今年以来,江苏省内多地都有类似案件发生。经过大量侦查工作,警方终于摸清了该诈骗团伙主要成员藏匿在福建厦门、泉州、漳州,江西吉安,湖南株洲、永州等地。4月中下旬,警方各地开展收网行动。

截至目前,南通警方共抓获犯罪嫌疑人42人,摧毁电话诈骗组6个,专业取款组3个,网络电话平台1个,现场缴获作案用汽车5辆,电脑18台、电话100多部以及一大批涉案银行卡、手机卡,追缴涉案赃款80余万元。

南通市公安刑侦支队副支队长倪勇介绍,在湖南永州,抓捕组对其中一个诈骗团伙开展抓捕时,发现该团伙租住在一居民楼的顶层,窗户、阳台全部用报纸遮盖,

犯罪嫌疑人也深居简出。为了确保抓捕成功,民警在附近蹲守了3天3夜,终于寻得机会,夺门而入,将5名犯罪嫌疑人全部制服。

网上雇用职业取款人

4月14日,诈骗李先生的犯罪嫌疑人魏某及陈某在福建厦门的暂住地被擒。

为了逃避公安机关的追查,魏某和陈某还通过网络联系了专业取款组,并购买了4张银行卡。每当受害人汇款前,他们便会通知取款组的人到相应的银行网点等待,一旦诈骗成功,便会立即将钱取出。

帮魏某、陈某取款的徐某等人藏匿在湖南株洲,在此次行动中也被警方抓获。经查,徐某今年21岁,福建安溪人。从2013年10月开始便在株洲专门替诈骗团伙取款为生。徐某回忆,自己经手的单笔案值最大的一次是在去年年底,帮一诈骗团伙取款100万,整个取款、汇款的过程持续了六七个小时。徐某也因此赚取了10万“劳务费”。

在陕西抢劫16万多元和42块玉石挂件 警方封了山头都被他跑了

他藏身泰州做服务员 却没逃过民警的法眼



漫画 俞晓翔

湖南人唐某是个在逃抢劫犯,可在泰州他不仅堂而皇之上班,甚至遇到民警查驾照,他都“脸不红,心不跳”。以为能蒙混过关的唐某,想不到遇到了火眼金睛的民警,在察觉不对劲的情况下,民警一直按兵不动,等唐某出示驾照核实好身份后,一举将其擒下。

事情发生在昨天晚上8点30分左右,泰州海陵巡防大队的民警姚硕,在城东京泰卡口例行检查,一辆银色小轿车引起了他的注意,驾驶员是个外地口音的小伙子,车子是在泰州租的,驾驶员声称驾照忘在家里,可他却怎么也不愿意到派出所协助调查。

姚硕发现不对劲,可这个小伙子很壮硕,凭他一个人很难将其制服,为了进一步核实他的身份,姚硕假装不在意,只是例行检查驾照的样子。“没有驾照只有扣车,驾照拿来就让你走。”姚硕以此稳住他。“我们巡防和交警的制服是一样的,他

以为我们只是查驾照。”姚硕告诉现代快报记者,这个小伙子急于取回租的车,很快回去拿来驾照。

拿到驾照后,姚硕通过比对,证实了自己的猜疑,这个小伙子姓唐,是一名逃犯。据了解,2013年9月1日,唐某在陕西,尾随从赌场出来的林某,持刀抢得现金169960元和42块玉石挂件。事发后,当地警方将唐某藏匿的山头封了起来,虽然他丢下了财物人却逃跑了。

发现这么一个大逃犯,姚硕也吃了一惊,为了防止唐某再次逃跑,他谎称驾照查不到,要到派出所比一下,和协警将唐某骗至派出所后,将其拿下。据唐某交代,高中毕业后,他一直在河南一所武校学习,后来还到河南南阳做过保镖。2012年因为打架被判刑,缓刑一年,2013年9月来到泰州做服务员。

通讯员 张军强 王婷 现代快报记者 吴文锋 尹有文

两名夜班工人离奇失踪 工友徒手在石料斗里翻出他俩

南京秦淮区安监、公安等部门已成立调查小组介入调查

“挖到了,挖到了。”当南京中联混凝土公司宁嘉站的一名工人在石料斗里徒手翻了十几分钟后,他终于看到了两名失踪的夜班工友的身影。不过,虽然人是找到了,可两人已经没有了呼吸,让心一直悬着的所有工友们,只能摇头叹息。朝夕相处的工友就这么离大家而去,让所有人都觉得不能接受。目前,秦淮区安监部门已经介入调查。

现代快报记者 陈志佳 李宇龙



事发的漏斗(最左边一个) 报料人供图

混凝土公司两名夜班工人失踪

昨天早晨6点多,南京中联混凝土公司宁嘉站的部分工人进入车间,准备接替夜班同事,开始一天的工作。可奇怪的是,有两名夜班同事谢某和王某不见了踪影。找遍了公司没看见人,反复打手机也不接,这让大家心里有些不安。

一边打两人的手机,工友们一边继续寻找,这时,有人说:“他们夜里面应该是在清理石料斗吧?”这句话刚说完,几名工友顿时反应了过来,他们三步并作两步,冲向了车间最里面的石料黄沙传送带。“清理下料仓漏斗确实有可能不小心掉进去,还是挺危险的。”这名工人说。

工友石子堆中徒手翻出两人

几名工友爬上了下料仓漏斗,当时斗里有满满一斗石子,“那时候根本想不到去找工具什么的,大家就是用手挖,”一名工人说,“这也是很奇怪的,当时心里就感觉这个事情有些不妙。”

时间一分一秒地过去,下料仓漏斗里的石子也渐渐被挖了出来,大约在7点15分左右,一名工人首先挖到了人。“你看,我们的手都破了,但是就算这样,还是没能救回他们。”昨天上午,在出事的车间外,一名工人伸出漆黑的布满伤痕的双手说。

又过了几分钟,两名失踪的工友被拉出了石料斗,可令人遗憾的是,两人均没有了生命体征。

是,两人均没有了生命体征。

昨天早上7点55分左右,现代快报记者赶到了位于秦淮区佳营中路上的南京中联混凝土公司宁嘉站,当时警方已经封锁了事故现场。随后,一名负责人向正在勘查的警官介绍了情况,他说:“他们是夜班,夜里面清理这个下料仓漏斗,但具体他们是怎么摔进去的,目前没问到有人看见。”

安监部门已经对事故介入调查

昨天下午,现代快报记者从秦淮区安全生产监督管理局了解到,目前,安监、公安等相关职能部门已成立调查小组,对该事件做进一步调查处理。

(报料人线索费50元)

微博寻人:我的室友 你在哪里? 后续报道

失联学生已返校 自称误入传销窝点

备受网友关注的南京大学生来徐州游玩后失联的事件(详见快报5月21日报道)有了新进展。现代快报记者昨天了解到,这名大学生因受骗误入了传销窝点,才造成了无法和外界联系。目前,他已经安全返校。 现代快报记者 李伟豪 实习生 许丽玲

昨天,现代快报记者与大学生徐士杰取得联系。据其介绍,大概半个月前,他通过微信结识了一名自称从事茶叶生意的女子小陈,一番交流后,这名女子热情地向他推荐,“徐州有份工作不错,待遇很好。”

“要是在平时我可能不会信。”徐士杰说,但那个时候自己正好没课,也没想太多,就打算去趟徐州看看情况。“离开的时候我跟室友说去玩,也没告诉他们联系工作的事。”

到了徐州后,自称小陈的女子和另外一名女子前来迎接徐士杰,把他带到了所谓的“办事处”。到了地方之后,徐士杰意识到不对劲,想要离开,但是门口有人把守,根本不让任何人出去。他意识到,自己陷入传销窝了。很快,事实就证明

了徐士杰的想法。“上课、休息,接着再上课,无非宣传他们公司有多好,能赚多少钱,我确定就是传销。”

“这样子过了四五天,他们就从外面找了几个成功人士和我见面,这些成功的人都戴着金链子、金戒指,但是我记得那些人应该是假的,我从来没见过。”在那近十天里,徐士杰断绝了一切与外界的联系。“到第九天上午,他们让我打电话要钱,我就给同学打了电话。同学猜出来我进了传销窝,所以没有打钱过来。估计他们知道没希望了,就放我走了。”

昨天,根据徐士杰提供的大致地点,记者联系了徐州市鼓楼警方。警方表示,将对可疑地点进行排查,一旦发现传销组织,将依法严惩。